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Uma determinada empresa apresenta os seguintes registros contábeis em seu movimento: 

CONTA VALOR 

Estoque inicial 12.000,00 

Compras 15.000,00 

Devolução de Vendas 500,00 

Estoque Final 14.000,00 

Devolução de Compras 200,00 

Vendas 16.000,00 

Despesas Administrativas 400,00 

Despesas Financeiras 600,00 

Com base nesses dados, assinale a alternativa que indica o seu lucro líquido. 

R$ 1.500,00. 
R$ 1.700,00. 
R$ 2.000,00. 
R$ 2.200,00. 
R$ 2.500,00. 

Afta° 02 

Adotando o Regime de Competência, a empresa deverá considerar, na apuração do Resultado do Exercício, 

todas as Despesas incorridas e as Receitas realizadas. 
somente as Despesas pagas e as Receitas recebidas no respectivo exercício. 
todas as Despesas pagas e as Receitas ainda não-realizadas. 
somente as Despesas incorridas e as Receitas recebidas. 
todas as Despesas e Receitas efetivamente pagas e recebidas dentro de determinado período. 
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A Empresa 
ABC Ltda encerra seu exercício em 31 de dezembro de cada ano. Em 31.12.2005, as deduções da 

Receita Operacional Bruta da empresa em questão foram de R$ 48.000,00 e representam 10
0(0 da Receita 

Operacional Bruta; o Custo das Mercadorias Vendidas foi de 70% da Receita Operacional Líquida; o valor do 

Estoque de Mercadorias existente era de R$ 66.600,00. 
Tendo em vista as informações, pode-se afirmar que o Lucro Operacional Bruto, a Receita Operacional Líquida 

e o Custo das Mercadorias Vendidas, respectivamente, foram: 

 R$ 63.000,00; R4 432.000,00; R$ 369.000,00. 

 R4 129.600,00; R$ 432.000,00; R$ 302.400,00. 

 R$ 129.600,00; R$ 480.000,00; R$ 302.400,00. 

 R$ 144.000,00; R$ 480.000,00; R$ 336.000,00, 

 R$ 196,200,00; R4 432.000,00; R$ 235.800,00. 

2.441.' 04 
A empresa SE CONFUNDE 5/A apresenta, no início de suas atividades, um Ativo de R$ 500,000,00, um Passivo 
de R$ 200.000,00 e um Patrimônio Líquido de R$ 300.000,00. Durante o exercício, adquire mercadorias a prazo 
no valor de R$ 300.000,00. Assinale a alternativa que apresenta o resultado correto da situação final da empresa; 

Ativo de R$ 500.000,00; Passivo de R$ 500.000,00 e Patrimônio Líquido de R$ 300.000,00. 
Ativo de R$ 900.000,00; Passivo de R$ 800.000,00 e Patrimônio Líquido de R$ 300.000,00. 
Ativo de R$ 800.000,00; Passivo de R$ 500.000,00 e Patrimônio Líquido de R$ 600.000,00. 
Ativo de R$ 500.000,00; Passivo de R$ 800.000,00 e Patrimônio Líquido de R$ 300.000,00. 
Ativo de O4 800.000,00; Passivo de R$ 500.000,00 e Patrimônio Líquido de R$ 300.000,00. 

arroio OS 
Analise as afirmações. 

Os fatos contábeis permutativos referem-se às trocas de componentes patrimoniais sem modificação do 

Patrimônio Liquido. 
Numa economia em deflação, isto é, quando os preços baixam a cada nova aquisição ou entrada, o 

critério PEPS ou FIFO é o que apresenta o menor CMV. 
Numa economia com inflação, onde os preços sobem constantemente, o critério UEPS ou LIFO é o que 

apresenta o menor CMV. 
As contas do ativo devem ser ordenadas pelo grau decrescente de liquidez das contas nele registradas. 

Estão corretas 

a) 
10) 

apenas I e II. 
apenas I, II e III. G 

 apenas I e IV. chamada: FOLHETO COLETANEA 67  

cod barras:  apenas II e IV. 
E08783  

local: 
 apenas III e IV. 

BC 
12/9/2008 
00036257 

inclusão: 
n controle: 

0,,,,,é4i6 06 

O custo total por unidade produzida é menor na produção em grande escala porque 

o custo fixo por unidade cresce. 
o custo fixo por unidade decresce. 
o custo variável por unidade cresce. 
o custo variável por unidade decresce. 
o custo fixo por unidade decresce e o custo variável por unidade cresce. 

2cieeitia 07 
Assinale a alternativa correta. 
O grau de endividamento de uma empresa 

revela uma situação indesejável para qualquer tipo de entidade. 
é obtido pelo cálculo da relação entre Ativo Circulante e Patrimônio Líquido. 
aumenta, geralmente, com o aumento da participação relativa do Patrimônio Líquido no Ativo Total. 
ocorre, normalmente, quando acontece urna grande movimentação de capitais próprios. 
diminui, geralmente, com o aumento da participação relativa do Patrimônio Líquido no Ativo Total. 

CONCURSO PUBLICO 200 
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Os capitais próprios da empresa originam-se 

da integralização de valores fornecidos pelos sócios e acionistas. 
dos resultados positivos (lucros) gerados pela atividade da empresa. 
dos estoques. 
dos financiamentos. 
dos empréstimos de longo prazo. 

Estão corretas 

apenas I e II. 
apenas I e III. 
apenas I, IV e V. 
apenas II, III e V. 
apenas III, IV e V, 

eni-0 O 

As aplicações de recursos são classificadas em 

bens fixos, bens de transformação e venda, bens de renda, bens numerários, débitos e créditos de 
funcionamento. 

bens fixos, bens de transformação e venda, bens de renda, bens numerários, débitos e créditos de 
financiamento. 

bens fixos, bens de transformação e venda, bens de renda, bens numerários, créditos de financiamento e 
créditos de funcionamento. 

bens fixos, bens de transformação e venda, bens de renda, bens numerários, débitos de financiamento e 
débitos de funcionamento. 

bens fixos, bens de transformação e venda, bens de renda, bens numerários, débitos de financiamento e 
créditos de funcionamento. 

Com relação à margem de contribuição pode-se afirmar que é a diferença 

entre a receita total e o lucro líquido do exercício. 
entre os custos totais e os custos variáveis. 
entre as receitas e os custos totais. 
entre as receitas, e a soma dos custos com as despesas variáveis. 
entre as receitas e os custos fixos. 

2~0 11 	  

Das demonstrações das Origens e Aplicações de recursos da CIA MINAS, em 31.12.2004 e 31.12.2005, retiramos 
os seguin es dados: 

31.12.2004 31.12.2005 
Capital Circulante Líquido R$ 15.356,00 R$ 18.356,00 
Passivo Circulante R$ 8.240,00 R$ 9.178,00 

é correto afirmar que o aumento do Ativo Circulante da Cia, de 31.12.2004 para 31.12.2005 foi de 
R$ 2.062,00. 
R$ 3.000,00. 
R$ 3.938,00. 

ti) R$ 7.116,00. 
e) 	R$ 23.596,00. 
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Os Ativos Circulantes, realizáveis a longo prazo e permanentes, são financiados pelos diversos passivos (capitais 
de terceiros) e pelo Patrimônio Líquido (recursos próprios) em diferentes proporções, gerando estruturas 
patrimoniais variadas. A respeito desse tema, assinale a alternativa que identifica a afirmação correta, 
desconsiderando a possibilidade da existência de Resultados de Exercícios Futuros. 

Quando o ativo permanente de uma empresa é financiado pela totalidade dos recursos próprios acrescidos 
de uma parcela do passivo exigível a longo prazo, então o quociente de liquidez geral é menor que 1. 
Quando o patrimônio líquido financia integralmente o ativo permanente e mais uma parcela dos demais 
ativos, então o quociente de liquidez geral é menor que 1. 
A empresa que apresenta um ativo circulante maior que o ativo permanente, sendo este financiado pela 
totalidade dos recursos próprios e mais os capitais de terceiros de longo prazo e parte dos de curto prazo, 
com certeza terá quociente de liquidez corrente maior que 1. 
A empresa que mantém mais de 50% do seu ativo no circulante e apresenta uma relação de capitais de 
terceiros/recursos próprios menor que 1 terá, com certeza, quociente de liquidez corrente menor que 1. 
A relação ativo circulante/ativo total será sempre maior que 1, quando o patrimônio líquido da empresa 

for negativo ou existir passivo a descoberto. 

2~4. 12 
Em dezembro de 2005, foi realizado o seguinte 
lançamento na Empresa FIXA 5/A:  

Despesas com Depreciação 

a Depreciações Acumuladas 	R$ 1.000,00 

Em janeiro de 2006, constatou-se que os encargos de depreciação foram contabilizados a maior no exercício 

anterior, em R$ 100,00. O lançamento a ser efetuado em 2006 é: 

Depreciações Acumuladas 
a Despesas com Depreciações 	 100,00 

Lucros ou Prejuízos Acumulados 
a Depreciações Acumuladas 	 100,00 

Depreciações Acumuladas 
a Equipamentos Industriais 	 100,00 

Lucros ou Prejuízos Acumulados 
a Despesas com Depreciações 	 100,00 

Depreciações Acumuladas 
a Lucros ou Prejuízos Acumulados 	100,00 

Zertrio 14 
Uma indústria fabricou, no mês de fevereiro, 35.000 unidades de um determinado produto e obteve as seguintes 

informações: 

Se a empresa tivesse produzido 40.000 unidades desse produto, no mesmo mês, com as mesmas instalações 
com a mesma Mão-de-Obra Indireta, considerando o Custo Variável e Fixo, o custo por unidade produzida seria 
de 

 7,13 
 7,75 
 7,77 
 7,79 
 8,43 

CONTA VALOR 

Custos Fixos R$ 100.000,00 

Mão-de-obra Direta R$ 65.000,00 

Mão-de-obra Indireta R$ 10.000,00 

Matéria Prima R$ 110.000,00 

e 

CONCURSO PÚBLICO 2006 
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A empresa PRINT fez uma assinatura de jornal pelo período de 12 meses e pagou, no ato, em 01,03.2005, o 
valor integral de R$ 1.200,00. A conseqüência dessa operação, por ocasião do encerramento do exercício, em 
31.12.2005, gerou 

um saldo da conta Despesa Antecipada de R$ 200,00. 
uma exigibilidade de R$ 200,00. 
um saldo da conta Despesa Antecipada de R$ 1.000,00. 
uma despesa de R$ 1.200,00. 
urna exigibilidade de R$ 1.000,00. 

2aatão 16 

A reversão da Reserva de Lucros a Realizar será lançada a crédito de 
Reserva Legal. 
Reserva de Capital. 
Lucros ou Prejuízos Acumulados, 
Reservas de Contingências. 
Reserva de Lucros. 

Zre,4410 17 

A empresa MIX apresenta um Ativo Circulante de R$ 250.000,00 e um Passivo Circulante de R$ 180.000,00. Em 
determinado momento, realizou a compra de mercadorias, à vista, no valor de R$ 40.000,00. Assinale a alternativa 
que indica o seu coeficiente de liquidez corrente, 

 0,72 
 0,88 

 1,14 
 1,39 
 1,61 

Zacataa 18 

Com relação à conta "Depreciação Acumulada de Equipamentos", assinale a alternativa correta, 

É credora e é encerrada com a "conta de resultados", para apuração do resultado do exercício. 
É devedora e representa o total das depreciações feitas até o encerramento do último exercício. 
É devedora e representa um fundo constituído para a compra de um novo equipamento. 
É credora e representa o valor da despesa com depreciações de equipamentos no exercício. 
É credora e representa o total das depreciações feitas até o encerramento do último exercício. 

vanez, 19 

Determine o valor das Vendas e do Custo de Mercadorias Vendidas, desconsiderando a incidência de impostos, 
utilizando-se dos saldos abaixo: 

CONTA VALOR 

Estoque Final R$ 60.000,00 

Lucro Bruto R$ 180.000,00 

Estoque Incial R$ 40.000,00 

Compras R$ 120.000,00 

Fretes e Carretas nas Compras R$ 5.000,00 

R$ 280.000,00 e R$ 100.000,00. 
R$ 285.000,00 e R$ 105,000,00. 
R$ 275.000,00 e R$ 95.000,00, 
R$ 320.000,00 e R$ 140.000,00. 

o) 	R$ 325.000,00 e R$ 145.000,00. 
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atarão 20 	  

A empresa ESQUISITA iniciou suas atividades com o Capital Realizado no valor de R$ 50.000,00, Integralizado 
totalmente em dinheiro. Durante o exercício, efetuou as seguintes operações: 

1. 	Compra de Móveis e Utensílios, no valor de R$ 14.000,00, pagos à vista. 
Pagamento de despesas de organização, no montante de R$ 3.000,00, em dinheiro. 
Compra, a prazo, de mercadorias destinadas à revenda, no valor de R$ 28.000,00. 
Venda de mercadorias, à vista, no valor de R$ 10.000,00, com o lucro de R$ 8.000,00. 

Após esses eventos contábeis, assinale a alternativa que apresenta a situação líquida da empresa. 
 R$ 55.000,00. 
 R$ 57.000,00. 
 R$ 58.000,00. 
 R$ 83.000,00. 
 R$ 86.000,00. 

~dm° 

Assinale a alternativa que contém somente contas integrantes do grupo capitais de terceiros. 

Seguros a Vencer - Fornecedores - Empréstimos. 
Obrigações Sociais - Empréstimos - Contas a Pagar. 
Bancos c/ Movimento - Fornecedores - Imposto de Renda a Pagar. 
FGTS a Recolher - Empréstimos - Adiantamentos a Sócios. 
Impostos a Pagar - Fornecedores - Estoques. 

nweaL 22 

Assinale V (verdadeira) ou F (falsa) em cada uma das afirmativas. 

( ) Provisão destina-se a dar cobertura a perdas ou despesas já incorridas, mas ainda não-desembolsadas. 
( ) Provisão destina-se a dar cobertura a perdas ou despesas ainda não-Incorridas, mas já desembolsadas. 
( ) Reserva para Contingências é uma expectativa de perdas ou prejuízos já incorridos. 
( ) Reserva para Contingências é uma expectativa de perdas ou prejuízos ainda não-incorridos. 

A seqüência correta é 

V - V - F - V. 
V-F-V-F. 
F - F - V - 
V-F-F-V. 
F-V-V-F. 

Sua. 23 

Existem certos ativos que representam pagamentos antecipados, cujo benefício ou prestação de serviço à 
empresa se farão durante o exercício seguinte. É o caso do prêmio de seguros pago antecipadamente, usualmente 
remunerando a companhia de seguros por um ano de cobertura de seguro. Nesse caso, a escrituração correta 
seria: 

a) 	Seguros a Vencer 
Caixa 

Despesas de Seguros 
a Caixa 

Despesas de Seguros 
a Seguros a Vencer 

Seguros a Vencer 
a Seguros pagos antecipadamente 

Seguros a Vencer 
a Prêmios de Seguro 

6 
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Determinada empresa possui um terreno utilizado para estacionamento de seus clientes; outro utilizado para 
depósito e mais um que não é utilizado pela mesma e nem ela pretende vendê-lo. Assim, tem-se, respectivamente, 
que 

os dois primeiros são classificados no Ativo Permanente e o terceiro no Ativo Realizável a Longo Prazo. 
os dois primeiros s5o classificados no Ativo Permanente e o terceiro no Ativo Circulante. 
o primeiro é classificado no Ativo Permanente, o segundo e o terceiro no Ativo Realizável a Longo Prazo. 
os três s5o classificados no Ativo Realizável a Longo Prazo. 
os três são classificados no Ativo Permanente. 

2datin 25 

Determinada empresa realizou um desconto de duplicatas no valor de R$ 1.000,00, incluindo Comissões e 
Despesas Diversas de R$ 50,00 e Juros de R$ 100,00, com vencimento em 90 dias. Assim, o lançamento correto 
é 
a) 	a Duplicatas Descontadas 

Bancos c/ Movimento 850,00 
50,00 Despesas c/ Comissões 

 

Despesas de Juros 

a Duplicatas a receber 

100,00 1.000,00 

Bancos c/ Movimento 850,00 
Despesas c/ Comissões 50,00 

 

Juros a Vencer 

a Duplicatas Descontadas 

100,00 1.000,00 

Bancos c/ Movimento 850,00 
Despesas c/ Comissões 50,00 

 

Juros a Vencer 

a Bancos c/ Movimento 

100,00 1.000,00 

Duplicatas Descontadas 850,00 
Despesas c/ Comissões 50,00 

 

Juros a Vencer 

a Bancos c/ Movimento 

100,00 1.000,00 

Duplicatas Descontadas 850,00 
Despesas c/ Comissões 50,00 
Despesas c/ Juros 100,00 1.000,00 

2aseas 26 

Analise as afirmações abaixo. 

Segundo o art. 59, da Lei no 4.320/64, o empenho da despesa não poderá exceder o limite de créditos 
concedidos. 
Segundo o art. 35, da Lei no 4.320/64, pertencem ao exercício financeiro: I - as receitas nele arrecadadas; 
e II - as despesas nele legalmente empenhadas. 
Segundo o art. 46, da Lei no 4.320/64, o ato que abrir crédito adicional indicará a importância, a espécie 
do mesmo e a classificação da despesa, até onde for possível. 

Está(ão) correta(s) 

apenas I e II. 
apenas I e III. 
apenas II. 
apenas III. 
I, II e III. 

UFSM 
Blblioteca Central 
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2ageas 27 	  

É necessário obter os meios indispensáveis para o Estado manter sua existência e cumprir suas múltiplas 
atividades. A atividade do Estado que se preocupa em obter, gerir e aplicar recursos necessários para fazer 
funcionar as instituições é a atividade 

financeira. 
econômica. 
administrativa, 

cl) 	pol(tica. 
e) socioeconâmica. 

2datia 28 	  
A Lei Complementar 101, de 04/05/2000, Art. 48, determina que são instrumentos de transparência da gestão 
fiscal, aos quais será dada ampla divulgação, inclusive em meios eletrônicos de acesso público: 

a) 	as prestações de contas e o respectivo parecer prévio; o Relatório Resumido da Execução Orçamentária e 
Relatório de Gestão Fiscal; e as versões simplificadas desses documentos. 

os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as prestações de contas e o respectivo parecer 
prévio; o Relatório Resumido da Execução Orçamentária e o Relatório de Gestão Fiscal; e as versões 
simplificadas desses documentos. 
os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as prestações de contas e o respectivo parecer 
prévio; o Balanço Orçamentário; o Balanço Financeiro; o Balanço Patrimonial; a Demonstração das Variações 
Patrimoniais; e o Relatório Resumido da Execução Orçamentária e o Relatório de Gestão Fiscal, 
os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as prestações de contas; o Balanço Orçamentário; 

Balanço Financeiro; o Balanço Patrimonial; a Demonstração das Variações Patrimoniais; o Relatório 
Resumido da Execução Orçamentária e o Relatório de Gestão Fiscal; e as versões simplificadas desses 
documentos. 

e) 

	

	os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; o Relatório Resumido da Execução Orçamentária 
e o Relatório de Gestão Fiscal; e as versões simplificadas desses documentos. 

.2.447. 29 	  

Os princípios orçamentários básicos objetivam assegurar o cumprimento dos fins a que se propõe o orçamento, 
portanto é correto afirmar que 

os princípios da Anualidade e da Precedência são princípios orçamentários específicos das Receitas. 
os princípios da Precedência e da Exclusividade são princípios orçamentários específicos das Receitas. 
os princípios da Não-afetação da Receita e da Legalidade da Tributação são princípios orçamentários 
específicos das Receitas. 
os princípios da Anualidade e da Não-afetação da Receita são princípios orçamentários específicos das 
Receitas. 
os princípios da Precedência e da Legalidade da Tributação são princípios orçamentários específicos das 
Receitas. 

ZIK4a9 30 	  
Pela provisão para precatórios a pagar, que é efetuada no momento em que o poder judiciário informa os 
valores para fins de inclusão na proposta orçamentária, o lançamento correto no sistema patrimonial é 

Variações Passivas Mutações Patrimoniais 
a Provisão para Dívidas Passivas. 

Variações Ativas Independentes da Execução Orçamentária 
a Execução da Receita. 

Variações Ativas Independentes da Execução Orçamentária 
a Provisão para Dividas Passivas. 

Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária 
a Provisão para Dívidas Passivas. 

Variações Passivas Resultantes da Execução Orçamentária 
a Execução da Receita. 

CONCURSO PÚBLICO 2006 
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Pela inscrição em Restos a Pagar não -processados, os lançamentos corretos são a) 	no Sistema Orçamentário 

Despesa Empenhada 
a Execução da Despesa 

no Sistema Financeiro 
Despesa Realizada 

a Despesa Liquidada a Pagar 

no Sistema Patrimonial 

Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária 
a Restos a Pagar 

b) 	no Sistema Financeiro 
Despesa Realizada 

a Despesa Liquidada a Pagar 

no Sistema Patrimonial 

Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária 
a Restos a Pagar 

c) 	no Sistema Financeiro 
Despesa Liquidada a Pagar 

a Restos a Pagar 

no Sistema Patrimonial 

Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária 
a Restos a Pagar não-Processados 

ri) 	no Sistema Orçamentário 
Despesa Empenhada 

a Execução da Despesa 

no sistema Patrimonial 
Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentárias a Restos a Pagar 

e) 	no Sistema Orçamentário 
Despesa Empenhada 

a Execução da Despesa 

no Sistema Financeiro 
Despesa Realizada 

a Restos a Pagar 

UFSM 
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Com os dados a seguir, elabore o Anexo 15 da Lei n°  4320/64 e responda às questões de números 32, 33 e 34. 

Receita Industrial 500 Construção de Bens Móveis 250 

Operações de Crédito 100 Recebimento de Créditos 200 

Despesas de Custeio 150 Inscrição da Divida Ativa 120 

Inversões Financeiras 650 Superávit Verificado 50 

acatas 

Os valores das Variações Passivas Resultantes da Execução Orçamentária - Mutações Patrimoniais (VPREO-MP) 
e das Variações Ativas Resultantes da Execução Orçamentária - Receita Orçamentária (VAREO-RO) são 

 VPREO-MP = 300 e VAREO-RO = 500. 
 VPREO-MP = 450 e VAREO-RO = 500. 
 VPREO-MP = 200 e VAREO-RO = 600. 
 VPREO-MP = 350 e VAREO-RO = 600. 
 VPREO-MP = 100 e VAREO-RO = 500. 

/unteis 33 	  

O Total das Variações Passivas é 

920. 
900. 
700. 
720. 
800. 

2,4e4,17. 34 	  

O valor das Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária é 
zero. 
20. 
120. 
200. 
100. 

2e4striia 35 

Pela baixa da Dívida Ativa decorrente da Receita Arrecadada (Receita Tributária), o lançamento correto no 
Sistema Patrimonial é 

Variações Passivas Mutações Patrimoniais da Receita 
a Créditos Fiscais Inscritos 

Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária 
a Créditos Fiscais Inscritos 

Créditos Fiscais Inscritos 
a Variações Ativas Independentes da Execução Orçamentária 

Bancos 
a Receita Arrecadada 

Créditos Fiscais Inscritos 
a Variações Ativas Mutações Patrimoniais da Receita 

10 
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2~4,  36 
Pela incorporação de bem imóvel recebido em doação, o lançamento correto no Sistema Patrimonial é 

Bens a Incorporar 
a Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária 

Bens Imóveis 
a Variações Ativas Independentes da Execução Orçamentária 

Variações Ativas Mutações Patrimoniais da Receita 

a Bens Imóveis 

Variações Ativas Mutações Patrimoniais da Receita 

a Bens a Incorporar 

Bens a Incorporar 
a Variações Ativas Mutações Patrimoniais da Receita 

Zo 37 
Considerando que a despesa do exercício apresenta a seguinte situação: 

Fixada 11.000,00 

Economia Orçamentária 500,00 

Liquidada 7300,00 

Paga 5.500,00 

Os restos a pagar processados têm valor de 

 2.500,00 
 3.500,00 
 2.000,00 
 3.000,00 
 1.500,00 

atai/1 38 
Ao final do exercício, verifica-se que, do orçamento aprovado, de R$ 840,00, foram arrecadados R$ 980,00, 
realizadas despesas de R$ 770,00 e pagos R$ 560,00, portanto constata-se que 

houve superávit na execução orçamentária de R$ 280,00 
a economia de despesas foi de R$ 210,00 
registrou-se excesso de arrecadação de R$ 210,00 
houve um acréscimo de disponibilidade de R$ 420,00 
houve déficit na execução orçamentária de R$ 70,00 

UFSM 
Biblioteca Central 
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ciedas' 3 	  

Segundo o art. 104, da Lei 4.320/64, a Demonstração das Variações Patrimoniais evidenciará as alterações 
verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária e indicará o resultado 

patrimonial do exercício. Considerando as informações: 

Receita Orçamentária 

Despesa Orçamentária 

Recebimento de transferências orçamentárias 

Concessão de transferências orçamentárias 

Resultado positivo da execução orçamentária 

A alternativa que confirma o resultado obtido ao final do exercício é 

mutações ativas R$ 30,00 e mutações passivas R$ 30,00. 
mutações ativas R$ 65,00 e mutações passivas R$ 30,00. 
mutações ativas R$ 20,00 e mutações passivas R$ 45,00. 
mutações ativas R$ 35,00 e mutações passivas R$ 65,00. 
mutações ativas R$ 60,00 e mutações passivas R$ 95,00. 

R$ 250,00 

R$ 185,00 

não houve 

não houve 

R$ 30,00 

40 
Analisar as afirmações abaixo. 

Segundo o art. 165, da Constituição Federal de 1988, Leis de iniciativa do Poder Legislativo estabelecerão: 
I - o plano plurianual; II - as diretrizes orçamentárias; III - os orçamentos anuais. 
Segundo o art. 57, da Constituição Federal de 1988 (redação dada pela Emenda Constitucional no 50, de 
2006), o Congresso Nacional reunir-se-á, anualmente, na Capital Federal, de 2 de fevereiro a 17 de julho 
e de 10 de agosto a 22 de dezembro. § 20 - A sessão legislativa não será interrompida sem a aprovação 

do projeto de lei de diretrizes orçamentárias. 
Segundo a Constituição Federal de 1988, art. 167, § 1° - Nenhum investimento cuja execução ultrapasse 
um exercício financeiro poderá ser iniciado sem prévia inclusão no plano plurianual, ou sem lei que 

autorize a inclusão, sob pena de crime de responsabilidade. 

Está(ão) correta(s) 
apenas I e II. 
apenas I e III. 
apenas II. 

c!) 	apenas II e III. 

e) 	apenas III. 
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Santa Maria, 18 de ju 

Prof. Dario I' 
Presid 

¡incida 
PERVES 

 

Visto 

35. 

18. 
19. 
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